

SUSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca. 3'50 pesetas
Por un año. 14 id.
Id. fuera. 16 id.
Id. en el extranjero. 25 id.
Número suelto. 0'05 id.
Id. atrasado. 0'10 id.

PAGO ADELANTADO

EL LÁBARO

DIARIO INDEPENDIENTE

ANUNCIOS

Precios convencionales

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Rua, 57, 2.º—Teléf. 154

DOS EDICIONES DIARIAS

Impresiones del día

Salamanca-Madrid



PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Luis Viñuela Cristóbal

falleció en Lumbrales el día 2 de Enero de 1898 después de recibir los auxilios espirituales

E. P. D.

Las tres misas ordinarias que se celebren el día 2 de Enero próximo de 1899 en la iglesia parroquial de la Asunción, de Lumbrales, serán aplicadas por el eterno descanso del finado.

(POR TELÉGRAFO)

MEDIDAS PREVENTIVAS

Madrid 31, 9'15 m.

Número 33.

El Ministro de la Guerra se ocupa activamente en las defensas de las costas españolas, de Baleares y Canarias. Trabájase extraordinariamente en algunos puntos.

En Canarias se ha formado una comisión mixta de ingenieros y artilleros para las obras de defensa de los puertos.

En Trubia hay en construcción gran número de cañones.

El general Correa, cree, que a pesar de la aflictiva situación del tesoro, no debe prescindirse de estos trabajos y obras defensivas.

CONTRA LO EXTRANJERO

Madrid 31, 9'45 m.

Núm. 54.

Burdeos. Las autoridades francesas han determinado oponerse cuanto puedan a la importación de vinos extranjeros.

Imponen multas y condenan hasta un mes de prisión a los importadores de vinos, por suponer éstos, según afirman, adulterados.

UNA DESGRACIA

Madrid 31, 10'45 m.

Número 70.

Barcelona. En el paseo de Gracia ha sido asesinada en un tranvía una señorita de diez y nueve años de edad, por un sujeto que la perseguía. El agresor ha sido encarcelado.

¿MAS TODAVÍA?

Madrid 31, 9'45 m.

Número 61.

Washington. En la primavera próxima, visitará los puertos de Europa la escuadra yanqui.

En Gibraltar, donde se detendrá algún tiempo, será saludada por el Duque de York, en nombre de Inglaterra.

FILIPINAS

Madrid 31, 9'45 m.

Núm. 98

Nada se sabe oficialmente del

general Rios, que debe de estar camino de Manila. Espérase su llegada á dicho punto para comunicarle insrucciones sobre reparación. Se clasificará el material de guerra existente en el archipiélago, para determinar cuál ha de enagenarse allí, y cuál ha de ser enviado á la península.

MENCHETA

De ventana á ventana

Interview

Hondo escalofrío produce siempre el reloj al dar las doce de la noche el 31 de Diciembre. La conciencia se sume en sepulcral silencio y entra en coloquio consigo misma: es hora solemne de ajuste de cuentas. La liquidación de un año, el inventario de doce meses no es cosa tan baladí cuando arranca al alma fundidas en una sola oración el Te Deum, el Miserere y el De profundis.

Pero la conciencia de un periodista no suele ser tan ascética, y harto hará con sacar de ello asunto para una revista, un cuento ó cosa así; y si puede encontrar ocasión para celebrar alguna interview, tanto mejor. La idea me ha parecido de perlas y no he titubeado en llevarla á cabo. Me he aparejado de lápiz y cuartillas y me he dirigido con mi consabido programita de preguntas á la mansión del personaje de actualidad, como ahora decimos, al palacio del Tiempo.

El cual me pareció no tan adusto como le columbian por ahí. No tengo para qué describirle, por supuesto: barbado, cejijunto, calvo del todo, con unas alitas que sientan mal á su venerable catadura... al verle creí que me las había con una estatua decorativa de guardarrropía de teatro. Estaba de pie, apoyado de codos en un roto pedestal de columna griega y tenía delante un reloj de arena, en cuya ampolla superior quedaban pocos granos: eran los últimos momentos de vida que restaban al año 1898. El viejo atisbaba sin duda el instante en que cayera el postrer grano, para volcar de nuevo el formidable artefacto y dar comienzo al año 99.

A pesar de la importancia de la operación, me recibí cortésmente (privilegio de los chicos de la prensa)—Oh! Salamanca, me dijo todo alborozado cuando supo mi procedencia: es una de las poblaciones en que más y mejores amigos tengo. No hay más que verla: allí me han ayudado mucho en mi obra de destrucción. Por todas partes se ven columnas troncadas, capiteles derribados, estatuas sin brazos ni cabeza, zócalos desgastados, desfigurados arcos, torres vetustas y montones de escombros. No crea usted que lo he hecho yo todo.

En las ricas fachadas platerescas he hecho de las mías y me he cebado á mi gusto. Allí sí que he roído preciosidades; pero debo advertir que he tenido por compañeros á sin fin de simpáticos pilluelos, que me han ahorrado no poco trabajo. A sus pedradas debió el desnarigamiento de la mayor parte de los bustos de los medallones, la manquedad de muchas figuras en relieve, el destrozo de no pocas filigranas de piedra. Hay frontis de iglesia que parece un cuartel de inválidos.

No orea V., también he tenido altos ayudas. El gobierno, instalando cuarteles donde debieran aposentarse hadas y las autoridades encogiéndose de hombros á cada piedra que derriba, han sido mis mejores ministros ¡Oh! las autoridades... gran parte de sus asuntos me los fian siempre á mí. Recuerde usted el sinnúmero de proyectos que se traen ent-e manos, el mercado, el alcantarillado, el adoquinado, etc., etc., pues todos

ellos esperan beatíficamente acabarlos con el tiempo.

Así es que en Salamanca, con tan buenos sustitutos, páro poco aunque hago mucho. Cuando de tarde en tarde voy por allá me hospedo, naturalmente, en las Cuatro Estaciones) tengo muchas visitas. Los silvestres salmantinos, que no son pocos, se vienen en tropel á mi cuarto: ya usted sabe que son muy aficionados á el Tiempo.

A pesar de mis aficiones á esa ciudad, tengo también unos pocos enemigos acérrimos. La comisión de monumentos es mi adversaria; pero la eterna pesadilla de mis sueños son tres restauradores implacables: el Sr. Obispo, y los Sres. Repullés y Tarragó. Ya me las pagarán, ¡Cómo me voy á cebar en sus huesos!

Y al llegar aquí me despidió: tenía que tomar cuentas al año 1898, que se venía requeando á la mansión del tiempo, con su costal de calamidades á la espalda.

FR. LESCO.

Salamanca

El Excmo. Prelado, insistiendo en su proyecto de levantar un monumento digno para sepulcro del inspirado maestro salmantino D. Manuel Doyagüe y secudando los deseos del Ilmo. Cabildo, trabaja para que muy pronto se realice el pensamiento de todos.

Al efecto, parece que el distinguido arquitecto Sr. Repullés, ha presentado ya varios bocetos para la elección del que ha de realizarse.

También sabemos que el reputado escultor D. Fernando Tarragó, inteligente restaurador de las fachadas de nuestra monumental Basílica Catedral, será encargado de dirigir la construcción del mausoleo del maestro Doyagüe.

Mucho satisfará esta noticia á los amantes de las glorias salmantinas.

El día 10 del próximo Enero se ce-reanudarán en el Circulo de Obreros las conferencias morales y religiosas.

Nuestro querido amigo D. Tomás Marcos Bermejo, alumno que fué del Colegio de Estudios Superiores de Calatrava en Salamanca, ha sido nombrado profesor del Seminario de Burgos Séale enhorabuena.

El médico militar, nuestro paisano don Jesús de San Eustaquio, que servía en uno de los batallones expedicionarios de Filipinas, ha sido destinado provisionalmente á Guadalajara.

RECAUDACION DE CONSUMOS

Día 29

Fielato de la Puerta de Zamora, 457'15 pesetas; id. id. del paseo de la Estación, 575'21 id. del Puente, 755'12; Matadero, 575'19.

BOLETÍN METEOROLOGICO

OBSERVACIONES DEL DIA 31

A las nueve de la mañana

Altura barométrica, 695'23 mm. Temperatura máxima, al sol, 18'6. Idem máxima á la sombra, 9'4. Idem mínima, -0'8. Idem á la hora de la observación, 8'6 Dirección del viento, S. O. frssquito.

REGISTRO CIVIL

Defunciones

Casiano Ballesteros Andrés, Pablo Francisco Buralla.

El jueves último falleció en Alba D.ª Manuela Gonzá ez Acebedo, hermana política de nuestro amigo y suscriptor D. Migue Sánchez Teruel, al que enviamos nuestro sentido pésame.—R. I. P.

La Real Academia de Medicina ha concedido el premio Calvo á don Juan Manuel María Sánchez, distinguido Médico de Sancti Spiritus, en el partido de Ciudad-Rodrigo.

El trabajo premiado es una Memoria descriptiva de la epidemia diftérica que ha sufrido aquel pueblo.

Sabemos que en el proyecto de nueva Casa Ayuntamiento, que para Valladolid ha hecho el reputado arquitecto Sr. Repullés, ha tomado y

así lo hace constar, como modelos la crestería y torreones del Palacio de Monterrey de Salamanca, recibiendo así el homenaje merecido al arte y buen gusto que tan abundantemente se muestra en los monumentos de nuestra histórica ciudad.

Ahora que se trata también de levantar en Salamanca edificios públicos, como la Audiencia, ó quizá nuevo Palacio Municipal, no dudamos que siguiendo el ejemplo del arquitecto de la Basílica teresiana, sabrán inspirarse los autores de los nuevos proyectos en los artísticos modelos que aún conserva Roma tachica.

En el inmediato pueblo de Calvarrasa de Abajo, un carro ha atropellado á un hombre, destrozándole las dos piernas.

El Sr. Delegado de Hacienda ha dado orden para que las oficinas de su cargo estén abiertas hoy hasta las doce de la noche, con objeto de que puedan darse de alta los contribuyentes por riqueza urbana y también para que puedan alquitras las cédulas personales, cuyos plazos legales terminan el 31 de Diciembre.

Cultos en San Esteban

Día 1.º.—Primer domingo de mes.—A las siete y media misa de comunión general de los socios del Rosario Perpetuo, con plática preparatoria que dirá el M. R. P. Director. A las nueve, terminada tercia, procesión del Niño y misa solemne con sermón á cargo del R. P. Fr. Fermín de la Fuente. Por la tarde, á las tres y media, exposición, estación, rosario, de consagración, sermón, que predicará el M. R. P. Fr. Félix López y servirá. Acto seguido procesión de la Virgen y adoración del niño Dios.

Nueva misa de doce

Mañana comenzará á celebrarse en el altar de San Antonio de la Catedral, la misa de doce que acordó se dijera la Junta directiva, de acuerdo con el Cabildo Catedral, y que se aplicará por las personas que con sus limosnas favorecen la obra del Pan de los pobres.

Las limosnas recogidas en los cepillos del Pan de San Antonio, importaron el sábado último: 176'39 pesetas para el pan de los pobres, y 23'80 para el culto.

Preparados convenientemente por los Padres Jesuitas Segura y Lasquibar, los reclusos y reclusas de la cárcel de esta ciudad, han confesado y comulgado en el día de hoy.

El Padre Lasquibar les ha dirigido la palabra después de la Comunión. A ello han contribuido también los seminaristas. Los padres les han obsequiado con una libreta de pan, vino y chorizo, una cajetilla de cigarrillos, estampas, libros y calendarios religiosos.

La señora D.ª Paulina Caperán, á nombre de las Señoras de los roperos, les ha repartido á las mujeres faldas, delanteras y algunos pañuelos; y á los hombres blusas, camisas, tapabocas, chalecos de bayona y de punto y camisetas de abrigo.

El Sr. Director y demás empleados de la cárcel han contribuido celosamente á tan piadoso objeto.

Pérdida

La persona que haya encontrado un sobre conteniendo algunos papeles de importancia, se la suplica los devuelva á esta Administración.

Recibe consultas y practica todas las operaciones necesarias para curar la sordera, flujo de oídos, enfermedades de la garganta y nariz, el médico especialista D. Alfredo Gallego, director del Gabinete de Consultas y Operaciones Quirúrgicas, establecido en Madrid, Fuencarral, 19 y 21.

Está comprobado que su tratamiento es el único que hoy produce resultados positivos en la curación de las repugnantes enfermedades conocidas con el nombre de ozena (fetidez del aliento) y el lupus.

Esta mañana ha llegado el R. Padre Superior de los Salesianos de Bé

jar, que viene á hacerse cargo del Protectorado de Industriales jóvenes que la Sociedad de San Vicente de Paul ha encomendado á la dirección de aquel instituto religioso.

A las doce ha visitado el citado Superior al Rmo. Prelado diocesano.

Ayer mañana celebráronse en el Ayuntamiento las subastas para el arreglo de los bancos del paseo de la Alamedilla y ejecución de obras en el Laboratorio Químico Municipal y Casa-cuartel de la guardia civil.

Todas ellas adjudicáronse á don Agustín Sánchez, en 1853, 3317 y 1853 pesetas respectivamente.

El jueves pasó por esta capital en el tren sudexpres para Lisboa, el príncipe ruso Gartarski, acompañado de varios turistas.

Hallándose provisto interinamente el cargo de Subdelegado de Medicina del partido de Salamanca, se anuncia la vacante por término de treinta días, para que los señores facultativos que aspiren á dicha plaza, en propiedad, puedan presentar sus solicitudes en el Gobierno civil, acompañando copia del título ó títulos académicos que posean y de los demás documentos que estimen oportunos.

Nuestro distinguido amigo D. Isidoro García Barrado, diputado á Cortes por Peñaranda, ha recibido un B. L. M. del Sr. Ministro de la Guerra comunicándole que ha sido resuelto favorablemente el expediente, por él recomendado, relativo á reparaciones en los locales del Parque Administrativo de Salamanca.

Es merecedor de alabanza el celo del Sr. Barrado, en asunto de tanto interés para esta ciudad.

Ha sido ascendido por turno de antigüedad á oficial de segunda clase del Cuerpo de Correos con el sueldo anual de 3 000 pesetas, nuestro particular amigo D. Jacinto Acosta Blanco, oficial primero de la Administración de Correos de esta capital. Séale enhorabuena.

Los repatriados

Ayer mañana llegaron en el tren de las diez de Plasencia los soldados repatriados Amador Tejeiro y Agustín Gascón Sánchez, naturales de Ciudad-Rodrigo y Capeda, respectivamente.

LOTERIA

Madrid 31, 11'30 m.

Número 76.

Hé aquí los números de los premios mayores del sorteo celebrado hoy:

- 6.032 con 140.000 pesetas.
14.892 con 60.000 id.
2.388 con 30.000 id.
11.485 con 4.000 id.
23.824 con » id.
15.677 con » id.
26.556 con » id.
8.372 con » id.
23.929 con » id.
26.376 con » id.
2.920 con » id.
24.053 con » id.
6.067 con » id.
3.657 con » id.
2.882 con » id.
23.380 con » id.
17.231 con » id.
7.881 con » id.

MENCHETA.

CAFÉ RESTAURANT DE LAS CUATRO ESTACIONES

Gran concierto para hoy 31 de Diciembre, bajo el siguiente PROGRAMA

- 1.º Muy linda, valse.—Valsantil.
2.º Sinfonía, Campanone.—Alarica.
3.º Serenata, Mujer y reina.—Chapi.
4.º Sueño de amor.—Zibulka.
5.º Poupurri español.—Tarraza.
6.º Spirto gentil.—Donizetti.

Día 31 de Diciembre de 1898

SANTORAL Y CULTOS

PARA MAÑANA

Santos del día

La Circuncisión del Señor; San Fulgencio, Obispo; Santa Martina, virgen; San Justino y Santa Eufrosia.
Se reza de la Circuncisión del Señor, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Cultos

Catedral.—A las diez misa solemne y homilía que predicará el Sr. Pereira.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Clerecía.—Fiesta al Niño Jesús. A las siete y media la comunión general. A las diez y media misa solemne con S. D. M. expuesto. Por la tarde, a las cinco, rosario, sermón y reserva.

Adorativas.—A las nueve y media misa rezada. Por la tarde a las cinco y media exposición de S. D. M., estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Todos los días exposición menor de S. D. M. Estará abierta la capilla al público desde las doce a las tres de la tarde.

Corresponde velar a las señoras de la parroquia del Carmen.

Iglesia conventual de la Magdalena (Padres Carmelitas).—Misas rezadas desde las cinco. A las nueve y media misa solemne conventual.

Capilla de San Francisco (PP. Franciscanos).—Misas rezadas desde las siete.

Iglesia conventual de San Esteban.—Primer domingo de mes. Misas rezadas desde las cinco. A las siete y media comunión general de los Guardianes de honor de María. A las nueve y media misa conventual. Por la tarde, a las tres y media, exposición de Su Divina Majestad, rosario, procesión del Rosario y sermón.

Misas

Hé aquí las que han de celebrarse a hora fija mañana:

A las cuatro y tres cuartos, en la Clerecía.

A las cinco, en Santo Domingo, PP. Carmelitas y Clerecía.

A las cinco y media, en San Martín, Padres Dominicos, Clerecía, Catedral y capilla del Hospital.

A las seis, en los PP. Dominicos, Carmelitas, San Martín y Catedral.

A las seis y media, en las Dueñas, Siervas de María, Isabelas, Adorativas, Padres Dominicos, Clerecía, San Martín, capilla del Hospicio, Nuestra Señora del Carmen.

A las siete, en el Convento del Jesús, Santa Clara, MM. Carmelitas, Madre de Dios, parroquias de Sancti-Spiritus, San Juan de Sahagún, San Martín, Nuestra Señora del Carmen, Catedral Vieja, Purísima Concepción, Irlandeses, capilla de San Francisco, Jesuitinas y Ursulas.

A las siete y media, en las Dueñas, capilla del Hospicio, Purísima Concepción, Siervas de San José, capilla de las Jesuitinas, Franciscas, Capilla de la V. O. T. del Carmen, Carmelitas, San Martín y San Francisco.

A las ocho, en San Julián, Catedral Nueva, capilla de Talavera, Santiago, PP. Carmelitas y Dominicos, Clerecía, Universidad, San Juan Bautista (vulgo Barbalos), San Martín y San Francisco.

A las ocho y media, en la parroquia de San Pablo y Clerecía.

A las nueve, en Santo Tomás, Nuestra Señora del Carmen, Purísima Concepción, San Juan de Sahagún, San Martín, Sancti-Spiritus, PP. Carmelitas y Clerecía.

A las nueve y media, en los PP. Dominicos, Carmelitas, Catedral y Adorativas.

A las diez en Nuestra Señora del Carmen, San Juan de Sahagún, capilla de la Santísima Trinidad, Catedral (capilla de San José) y San Julián.

A las once, en San Boal, en la Clerecía y San Martín.

A las doce, en la Purísima Concepción, San Martín y capilla de San Antonio (Catedral).

PARA EL LUNES

Santos del día

San Macario, San Isidoro de Antioquia, Obispo; San Narciso, San Marcelino y San Sirlidón.

Se reza de la octava de San Esteban, con rito doble y color encarnado.

Cultos

Catedral.—A las nueve y cuarto solemne misa conventual.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Exposición menor del Santísimo Sacramento a las diez de la mañana.

Corresponde velar a las señoras de la parroquia de San Juan de Sahagún.

Estará abierta la capilla al público desde las doce a las tres de la tarde.

Capilla de la Cruz.—Visita a la Dolorosa. Abierta la capilla desde las siete hasta las doce de la mañana y por la tarde desde las tres hasta las cinco.

Iglesia conventual de la Magdalena (Padres Carmelitas).—Visita continua a la Santísima Virgen del Carmen. A las cinco y media exposición de la Virgen, Salve Carmelitana y rosario. Está abierta la iglesia hasta las siete de la noche.

Iglesia conventual de San Esteban.—Al oscurecer el Santo Rosario.

DEL DÍA

Con extraordinaria satisfacción quitamos hoy la última hoja del almanaque de este año que, a poco más, nos deja sin camisa.

Unas horas, no más, y en el fondo del pasado, hundirá para siempre la planta el año que hoy termina; unas horas también, y se alzarán con el sol la nueva época, el año que comienza.

Es cosa que merece, en efecto, algunas filosofías.

Porque no está lo grave del caso en llegar a uno de estos límites del tiempo, y pasar adelante; es que ese adelante no sabemos qué será: es lo incierto, lo misterioso, lo recóndito, y así trae en su manto todo un arcano, no se sabe si henchido de lágrimas que regarán nuestro suelo, ó hirviendo de vida, de salud y de dicha.

Esperar la llegada del año nuevo al lado de la estufa, es cosa agradable y suave; mirar al horizonte y ver allá, entre luz de aurora, risueñas esperanzas, es halagüeña ocupación; pero sentir que pasan los años, llevándose hacia allá la vida y la fuerza, y trayendo en cambio dolencias y vejez, es para el pobre lastimoso pensamiento.

Un año más, aún para el que tenga muchos, no es una menudencia, ya que la vida no es una larga serie de años, y la vejez no es cosa remota, aún para un niño no es una lejanía.

Distribúyese la vida de un hombre en muy pocas edades; una que no la recuerda nadie, otra que apenas dura un rato, y otra de la que no se querría uno acordar.

Hay edad de niñerías, edad de tonterías, edad de entusiasmos y edad de recuerdos, que viene a ser un resumen de todas las demás.

Sin embargo, personas hay que permanecen siempre en eso que se pudiera llamar, como en la historia, la edad media.

Hemos dicho que una parte de la vida pudiérase llamar edad de la tontería.

¡Y cuántos no salen de ella!

Hablaban, en cierta ocasión, dos personas en no muy suave tono ni muy buena armonía.

Uno de ellos llegó hasta el extremo de enseñar los dientes, no se sabe si por lucirlos.

El otro contestó con oportunidad indudable:

—Si yo no le preguntaba a usted cuántos años tiene!

La mejoría del Sr. Sagasta ha hecho renacer los optimismos ministeriales juzgando seguro—por ahora—la continuación del gabinete actual y muy probable la ratificación de la confianza al Sr. Sagasta cuando, después de ratificado el tratado de paz, sea planteada oficialmente la crisis. Pero de estos cálculos optimistas habrá que descontar mucho; por lo menos lo que de interesado y tranquilizador (para ellos) tiene las referencias de los amigos del Gabinete.

De todos modos la impresión, hoy, es favorable al pesimismo, por lo menos en un plazo relativamente largo, que oscila entre dos y seis meses. ¿Cuándo se planteará la crisis? Nadie lo sabe fijamente y, a juicio nuestro, esa es la clave del problema.

Esperemos, pues, a que el señor Sagasta—cuya mejoría se ha acentuado hoy mucho—pueda ocuparse de política, para alcanzar indicios que nos permitan con algún fundamento conjeturar soluciones.

Reforma de la Marina.—Declaración

En todas partes se han comentado esta tarde los proyectos de reforma en la Marina que tiene trazados el señor Auñón y que hoy se ha decidido, en parte, a hacer públicos y las declaraciones del general Correa que publica esta mañana *La Reforma*.

De las primeras, nada decimos por faltarnos espacio para detallarlas. De las segundas, señalaremos tres, como más interesantes.

Que no cree teigan importancia, ni sean políticas las conferencias que estos días celebran varios generales.

Que sería inflexible con quien pretendiese infringir las ordenanzas.

Y que juzga de difícil solución el problema de colocar los oficiales excedentes, que han llegado de nuestras colonias.

¡Ah! También dijo que consideraba al Gobierno actual como interino.

Esto no lo consignábamos porque no es nuevo para nadie.

Gobierno yanqui en Cuba

Otro de los asuntos comentados esta tarde, es el telegrama de la Habana dando cuenta de las medidas de rigor que piensan adoptar los yanquis cuando ocupen la isla de Cuba en la próxima semana.

Ahora sí que viene a los mambises, como anillo al dedo, aquella célebre frase: «Justo castigo a su perversidad!»

Soñaban ellos alcanzar una completa emancipación que nunca merecieron por sus ingratitudes y traiciones, y ahora se encuentran con unos amos que les tiranizan y pondrán coto a sus demasías; que les impedirán entrar con armas en la Habana; que les aprehenderán sin remisión cuando contravengan ese bando; que ocuparán los puntos estratégicos y recaudarán las aduanas.

¡Hay Providencia!

MENCHETA.

Boletín de la estación

EXOTÉCNICA DE ESPAÑA EN CETTE

Durante el finido Noviembre, España ha enviado a Francia por las diferentes Aduanas de la República 551.028 hectólitos de vinos ordinarios y 21.668 de licor que suman en conjunto 572.619 hectólitos. De éstos han ido al consumo francés 545.644 hectólitos que, unidos a los 4.043 386 de los diez pasados meses suman 4.589.030 hectólitos valorados en 140.409.000 francos. En igual mes de 1897 nuestra importación fué de 441.079 hectólitos, lo que hace una diferencia a favor de Noviembre del 98 de 131.612 hectólitos. Italia durante el citado mes de este año ha importado 6.496 hectólitos, contra 6 268 que envió en igual mes de 1897.

En resumen: desde el primero de Enero el 30 de Noviembre de este año la importación de nuestros vinos en Francia ha sido de 5.148.696 hectólitos, contra 3.502,669 que importamos en igual tiempo de 1897, por lo que resulta a favor de los once primeros meses de 1898 una diferencia de 1.646.017 hectólitos.

En el mencionado mes de Noviembre, Argelia ha importado a Francia 428.571 hectólitos de vinos, Portugal 71, Túnez 6.515 y otros países (ordinario y de licor) 48,859 hectólitos.

El consumo de nuestras frutas, pues la importación se eleva a bastante mayor cantidad y que por estar englobada con la de otros países, no se puede precisar en absoluto, ha sido en el susodicho Noviembre de 1898 de 10.756,400 kilogramos que, unidos a los 50.724,800 llegados los diez primeros meses suman kilogramos, valorados en 13 millones 880,000 francos. En el mismo mes de 1897 el consumo fué de 12.408.400 kilogramos, son lo cual resulta una diferencia a

favor de Noviembre de 1897 de 1.652.000 kilos.

Durante el mes de Noviembre último han llegado de nuestra nación 320.700 kilogramos de aceite, habiendo pasado al consumo 780.600 que, unidos a los 11.024.200 de los diez pasados meses, suman 11.804.800 kilogramos, cuyo valor se estima en 6.258.000 francos. En igual tiempo, ó sea del 1.º de Enero al 30 de Noviembre de 1897 nosotros importamos 2.367.500, ó sean 14.945.700 kilogramos menos que en los once primeros meses de 1898, en los cuales hemos traído 16.713.000 kilogramos. En Noviembre de 1897, importamos 3.241.000 kilogramos, ó sean 3.400 kilogramos más que en el citado Noviembre de 1898. Italia durante el mismo mes ha importado 401.400 kilogramos contra 592.400 que envió en 1897. En lo que va de año ha importado dicha nación 7.444.000 kilogramos de aceite ó sea 4.659.100 kilogramos menos que en 1897. (La dirección de aduanas francesa hace constar que hubo error en las cifras publicadas el mes de Octubre próximo pasado respecto a la importación y consumo de los aceites españoles a Francia, no dando más que como provisionales las que consignara para el mes de Noviembre último).

En legumbres hemos importado y dado al consumo durante el citado Noviembre de este año 427.600 kg. que unidos a los 7.727.000 llegados los diez primeros meses, suman kg. 7.654.000 kg., que se valoran en 1.252.000 francos, contra 80.300, que enviamos en igual mes de 1897.

El valor total de importación española a Francia durante los once primeros meses del año actual, siempre según las estadísticas francesas, es de 298.201.000 francos, y la de esta nación a nuestro país se ha elevado según su manera de calcular, a 78.078.000 francos, resultando un beneficio a nuestro favor de francos 235.123.000.

Desde el primero al 30 de Noviembre, ambos inclusive, han venido de España por el puerto de Certe, 189.946 hectólitos de vinos ordinarios y 5.261 de licor, habiendo pasado al consumo 198.899 hectólitos.

Vinos españoles en Certe

NOMBRES	GRADOS	FOR HECT Francos
Alicante 1.ª	14 > 15	28 > 31
" 2.ª	12 > 13	24 > 28
Benicarlo	11 > 12	20 > 22
Cataluña	11 > 12	00 > 00
Mallorca 1.ª y 2.ª	9 > 11	18 > 23
Priorato	14 > 15	30 > 33
Tarragona (Vendrell)	11 > 12	22 > 25
Utiel (tipo de Aragón)	11 > 12	22 > 25
Valencia 1.ª	11 > 12	22 > 24
" 2.ª	10 > 11	18 > 22
Vinaroz	10 > 12	18 > 23
Moscate (9 a 10º licor)		15 40 > 50
Vino blanco seco de Andalucía		13 27 > 29
Id. id. de la Mancha	12 > 13	26 > 29
Id. id. de Cataluña	11 24 > 27	
Jerez y Málaga superiores de		200 > 250

PRECIOS

de productos agrícolas españoles y otros en las plazas de Certe y Marsella

Aceites, los 100 kilogramos; extrafino de 120 a 125 francos, superfino de 105 a 110, fino de 85 a 90 francos; corchos los 1.000: superfino de 25 a 35 francos; fino de 15 a 25; ordinario de 8 a 15 francos; azafrán español de 100 a 150 francos kilo; limones de Gandia, de 30 a 40 francos el mil; paja de Málaga de 7 a 16 francos según calidad, la caja de 10 kilos; paja de Denia de 45 a 50, según clase, los 100 kilos; ciruelas secas de 35 a 90 francos; heces de 25 a 35 francos; tártaro en bruto de 80 a 100 francos; el grado de ácido que contienen de 1'30 a 1'40 francos; avellanas de Tarragona de 81 a 83 francos; con cáscara de 42 a 44 francos; almendras de Mallorca de 174 a 176 francos; de Alicante de 205 a 240; con cáscara, de 92 a 94 francos; cacahuetes de 35 a 40 francos; alpiste de 15 a 17; lentejas de 28 a 30 francos; judías, de 18 a 24 francos; pifones de España de 100 a 105 francos; anís de Málaga de 65 a 68 francos; higos de 00 a 00 francos; azúcares en entróp, blancos de 31 a 32 francos; rojos de 30 a 40, refinados 40; franco de derechos 109 francos; pimiento molido dulce de 80 a 110 francos; regaliz de 19 a 00 francos; ajos de 00 a 00 francos; cebollas de 13 a 15 francos; patatas viejas de 9 a 10 francos; nuevas, de 00 a 00; habas de 0 a 0 francos; guisantes de 00 a 00 francos; tomates, 25 francos; fresas, de 000 a 000; albercoques, 00; cerezas, 00; peras, de 35 a 40; manzanas, de 00 a 00; melocotones, de 30 a 35 francos; naranjas de 00 a 00 francos las mil;

manzanas de 25 a 35 francos: alcachofas de Valencia de 0'00 a 0'00; francos la docena; uvas de 50 a 60 francos; uvas de moscatel, de 00 a 00; melones, de 6 a 8 francos docena; espárragos de 00'0 a 0'00 francos el manojo de unos 0 gramos; granadas; de 35 a 40 francos las mil.

Alcoholes: 3/6 buen gusto 90 francos hectólito; de orujo 70 francos; del Norte de 48 a 51 francos; Norte extra fino 52 francos; cognac de 130 a 150 francos.

Heno de 5 a 7 francos; alfalfa de 8 a 9 francos; salvados de 7 a 18 francos; algarrobas 10 francos; paja de 4 a 6 francos. Todo los 100 kilos.

NOTICIAS VARIAS

Como demostración de lo que en España se elude el pago de todo género de tributos, dice un periódico:

«De 11.569.405 individuos que debían tener cédulas, no las tienen más que 6.768.218, ó lo que es lo mismo, se han escurrido sin el papelito 4.791.192.»

Tan fuertes son las heladas estos días en Valladolid, que han sido varias las desgracias registradas a consecuencia de las caídas que ocasiona el hielo que cubre casi todas las calles de la población.

Se encuentra en Madrid la familia de un hijo del súbdito americano Mora, el de la famosa indemnización.

La esposa de aquél, gallega de origen, visitó ayer en el gobierno civil al jefe administrativo del negociado de vigilancia, señor Pita, para rogarle que intercediera con el Sr. Aguilera para que éste le facilitara la forma de hacer efectiva en el Crédit Lyonnais una letra por valor de cuatro mil libras, a la que faltaba el concimiento.

El señor gobernador se negó a los deseos de la interesada, por no constarle su personalidad.

Han fallecido:

En Madrid.—D. Serafin de Fornos y Matamoros, doña Josefa Lerin, doña Encarnación Calvero, doña María Teresa Cortina, D. José Ulibarri, D. Clemente Fernández, D. Angel Palacios, D. Luis Prieto, D. Isidoro García, D. Pablo García, D. Eugenio Iglesias, D. Jerónimo Alonso, D. Vicente Palomines, doña Aurora Fernández, don Juan Flores, doña Carmen López, doña Teresa López, doña Petra Arias, doña Petra de la Torre, doña María Estefanía, doña Catalina Acebo, D. Gregorio Bañús, doña Teresa Rodríguez, doña Josefa Fernández, D. Francisco García, D. José Oliva, doña María de la Concepción Jesús.

En Lugo.—D. Casimiro Camacho.

En Zaragoza.—D. Rafael Genon y Alvarez Ordaña, doña Luisa Gasque, viuda de Ariza.

En Salamanca.—Doña Narcisca Martín Alvarez y doña Ignacia Prieto Cid.

En Córdoba.—D. Cándido Ramírez, Beneficiado de la Catedral de Avila.

En Santúcar.—D. Blas de las Heras y Colón.

En Somado (Oviedo).—D. Benito Méndez Viña.

En Cigales (Valladolid).—Doña Petra Saez.

En Dolores (Alicante).—D. Leopoldo García de Otazo y Sibila.

Los comisionados americanos de la Habana han dirigido una proclama al vecindario el martes último, anunciando los términos de la evacuación de los españoles y excitando al pueblo para que los acate y coopere a mantener el orden.

La proclama dice que el día 1.º de Enero se harán cargo del gobierno los Estados Unidos.

Hay temores de que puedan ocurrir desórdenes con tal motivo, que seguramente reprimirán con energía las tropas yanquis.

Los pocos catedráticos numerarios existentes en Cuba y Puerto-Rico que han regresado a España, serán declarados excedentes con opción a ocupar la primera vacante de su sección que ocurra en la península.

Los interinos, que son los más, y alguno de los cuales cuenta no pocos años de servicios, han solicitado que se les conceda derecho a concursar cátedras de número, concesión que ha de subordinarse a las disposiciones generales que el gobierno haya de adoptar respecto a los funcionarios repatriados.

Un periódico de Barcelona anuncia que probable la dimisión del rector de aquella Universidad D. Manuel Durán y Bas.

Se han presentado cincuenta aspirantes para las veintiséis plazas de profesores de gimnasia, vacantes en los Institutos de segunda enseñanza.

El nuevo ministerio filipino se ha constituido en la siguiente forma:

Mabini, presidente del Consejo y Ministro de Negocios Extranjeros.
Luna, Guerra.
Araneta, Interior.
Buencamino, Agricultura y Comercio.
Canon, Obras públicas.

El Consejo de Instrucción pública ha propuesto para presidir los tribunales de oposiciones a las cátedras de dibujo aplicado a las artes y a la fabricación, de las Escuelas de Bellas Artes de Oviedo y Zaragoza, a los consejeros D. Fausto Garagarza y D. Emilio Nieto.

Insiste en establecer en Oñate una cátedra de derecho foral, a cuyo sostenimiento contribuirá la Diputación de Navarra con la cuarta parte del sueldo que se asigne al encargado de explicarla, siempre que se declare obligatoria dicha asignatura.

El barón de Mayals, muerto recientemente en Alicante, ha dejado en su testamento cuatro millones para obras benéficas, además de la cuantiosa fortuna legada a sus naturales herederos.

El andarín americano Mr. Jorge Melville Boyuloz, al dirigirse desde Huesca a Murillo de Gállego, para entrar en Francia por Canfranc, tuvo la desgracia de caer al río desde una gran elevación, causándose gravísimas heridas.

A no pasar muy pronto por el sitio de la ocurrencia un arriero que se dirigía a Ayerbe y oyó los quejidos del yanki, el viaje de la vuelta al mundo habría terminado entre Concilio y Murillo de Gállego.
El arriero trasladó al herido a este último pueblo.

Se reciben nuevos detalles del naufragio del vapor inglés *Jordan*, que procedía de Cardiff conduciendo 4.000 toneladas de carbón.

Era el primer viaje que practicaba. Su pérdida ha sido total.

Esta tarde veía únicamente la arboladura, que asomaba a flor de agua.

La tripulación logró salvarse. Ha sido conducida a Gibraltar por el vapor inglés *Newap*.

En pocos años se han perdido en el bajo de Aceiteras nueve buques de gran porte.

Telegrafían de Washington que los debates hasta votarse la rectificación del tratado de paz durarán hasta la segunda quincena de Enero.

Se calculan en una docena los senadores contrarios a la rectificación o que no admiten el tratado en integridad, por ser opuestos a la política anexionista.

Los favorables seguros pasan de sesenta y de todas suertes la ratificación obtendrá mayoría en el Senado antes de pasar a la Cámara de representantes.

El vapor español *Balasteros*, que naufragó cerca de Barfleur, ha sido puesto a flote y será reparado.

En el pueblo de Zarzuela del Pinar (Segovia) ha sido recogida una paloma mensajera que llevaba un anillo con el número 8 y

un trozo de cinta amarilla descolorida por el uso.

Se cree que habrá llegado allí desmandada.

Un despacho de Filadelfia que inserta *The Times*, dice que los 400 marinos americanos enviados a Hon Kong están destinados a tripular los buques de guerra españoles que se fueron a pique en el combate del 1 de Mayo, y algunos de los cuales han sido ya puestos a flote.

Dicen de Toledo que ya se ha averiguado a quién pertenecían los dos décimos que faltaban por cobrar del billete de la lotería de Navidad premiado con un millón de pesetas.

Ha llegado a dicha población, presentándose inmediatamente a cobrarlos el secretario del Ayuntamiento de Marjaliza, don Ignacio Moreno.

Este señor jugaba en el número agraciado siete pesetas, habiéndose repartido el resto entre 42 vecinos de dicho pueblo.

En Marjaliza reina gran contento y sus vecinos se preparan para festejar tan agradable noticia.

Ha fallecido en Bilbao D. Francisco Izaguirre y Anchústegi, antiguo periodista, persona de ilustración y muy conocida y estimada en aquella villa por sus numerosos amigos.

Con destino a la biblioteca de la facultad de Medicina de la Universidad de Zaragoza ha regalado el distinguido doctor don José Calve Martín 200 volúmenes de gran valor en testimonio del afecto que siente por el centro de enseñanza al que ha pertenecido.

Se ha celebrado en Zaragoza la primera sesión de la asamblea de maestros de la provincia, con objeto de constituir una asociación.

La reunión de hoy se ha limitado a trabajos preparatorios.

El corresponsal del *Daily News* en Roma anuncia que con motivo del año nuevo los 400.000 firmantes de la petición en favor de los prisioneros políticos italianos enviarán una tarjeta postal cada uno al rey Humberto, rogándole conceda la amnistía a los detenidos.

TELEGRAMAS DE AYER

Recibidos a las nueve de la noche

Madrid 30, 1:30 t.

El Sr. Romero Girón despachó con S. M. la Reina.

A la firma llevó decretos de cesantías y jubilaciones del alto personal de las colonias y concesión de honores.

En el Consejo de Ministros nada de particular.

Después de esto, el Sr. Ministro de Ultramar se dirigió al domicilio del Sr. Sagasta, comisionado por S. M. la Reina.

AZCÁRRAGA EN PALACIO
Madrid 30, 1:30 t.

El general Azcárraga ha conferenciado con S. M. la Reina.

A la salida de Palacio dijo que había estado a felicitar a la Reina, por la entrada en año nuevo.

Se duda que fuera el Sr. Azcárraga con este objeto a visitar a Su Majestad.

Ha dicho que ignora la reunión de sus compañeros los generales y las declaraciones del general Sr. Correa.

FUNERALES

Madrid 30, 1:30 t.

En la iglesia de San Francisco el Grande se han celebrado los funerales del Cónsul de Gibraltar Sr. Du Muppi.

Presidió el duelo el Ministro de Estado Sr. Duque de Almodóvar.

A la iglesia asistieron muchos diplomáticos y la mayoría del personal del Ministerio.

Al regresar el Sr. Almodóvar, se dirigió al Ministerio y negó hubiera dicho nada sobre los prisioneros de Filipinas.

Aumentan los pesimismo.

MENCHETA.

Noticias de Marina

El ministro de Marina ha recibido un telegrama del general Manterola, en el que éste le comunica que el día 21 del actual saldrán de la Habana los avisos de guerra *Rápido* y *Patriota*, acompañando a una escuadrilla de buques de guerra.

El viaje se hará descansando la escuadrilla en las Bermudas, Cabo Verde y Canarias.

Parece ser que los buques que componen la escuadrilla a que se refiere el referido telegrama, son el crucero *Marqués de la Ensenada*, y los cañoneros torpederos *Galicia*, *Maqués de Molins*, *Martín Alonso Pinzón*, *Vicente Yáñez Pinzón* y *Filipinas*.

Han sido destinados al departamento de Cádiz los primeros médicos don Antonio Jurado, D. Antonio Casas Jaramillo, D. Luis Carbó y don Adolfo Núñez Suárez; y los segundos, don Nicolás Gómez Tornell, don Eduardo Parra y Peláez y D. Bruno Crespo y Aparicio.

La Compañía arrendataria del establecimiento de Aguas Buenas (Bajos Pirineos) ha ofrecido generosa-

mente al ministro de Marina que los oficiales de la armada española y sus familias podrán hacer uso del tratamiento termal en aquellos baños a la mitad del precio ordinario, durante la temporada del 15 de Mayo al 15 de Octubre próximos.

En el vapor que zarpará hoy de Cádiz con rumbo para Fernando Póo saldrán dos cabos de infantería de marina, un coneta y 46 soldados, cuyas fuerzas las manda el a férez del cuerpo don Francisco Morales Gallo.

POR TRAIADORES

La Gaceta de ayer publica la siguiente Real orden, que el ministerio de Ultramar dirige al de Gracia y Justicia:

«Resultando de la Memoria presentada en este ministerio por el presidente de la Audiencia territorial de Santiago de Cuba, que D. Amando de Zayas y Ochoa y D. Manuel Jesús Mauduley y Tapia, secretarios de gobierno y Sala, respectivamente, de dicho tribunal, se pasaron al campo enemigo de España; y teniendo conocimiento oficial de que los funcionarios de la administración de justicia destinados en la isla de Cuba, D. José Ramírez Alonso, D. Manuel Nicolás Hernández y D. Manuel Mojarrieta continúan en Puerto Príncipe sirviendo, después de entregada dicha plaza, al gobierno norteamericano.»

«S. M. el Rey (q. D. g.) y en su nombre la reina regente del reino, en armonía con lo resuelto por real orden de 23 de Noviembre próximo pasado, se ha servido disponer que los aludidos sujetos cesen de figurar en el escalafón general de funcionarios de Justicia y Ministerio fiscal del reino; que de esta resolución se una copia al expediente personal de los interesados, y se dé traslado a la Junta de clases pasivas a los fines consiguientes.»

Los yankis en la Habana

Según despachos de la Habana, recibidos por la vía de Nueva York, las autoridades americanas han resuelto adoptar energéticas medidas a fin de que no se altere el orden público en aquella ciudad, después del 1.º de Enero, día en el cual se verificará la trasmisión de poderes.

Al efecto se han tomado los siguientes acuerdos, en cumplimiento de instrucciones dadas por el gobierno de Washington:

1.º Durante la primera semana de Enero no se permitirá ninguna reunión en la vía pública, como tampoco que los soldados cubanos recorran procesionalmente las calles.

2.º Se prohibirá la entrada en la ciudad de fuerzas insurrectas armadas.

3.º Si Máximo Gómez se presentase en la Habana con una escolta armada, será preso en el acto.

4.º Las fuerzas americanas ocu-

parán los puntos estratégicos para poder proteger en el acto a los españoles contra cualquier violencia.

5.º Los soldados españoles que queden en la isla, serán puestos a cubierto de cualquier agresión, sobre todo al embarcarse para su repatriación.

MUCHO

han hablado los higienistas de los efectos tónicos de la manzana y recomiendan la que en Asturias se produce por la bondad de sus jugos.

Por eso *La Cooperativa Española*, aprovechando esas bondadosas cualidades, viene confeccionando con las de las más escogidas Pumaradas de Llanes, el sin rival dulce en pasta de manzana, empleándose como uno de los más exquisitos postres de mesa, que la hacen superior a sus similares de otras frutas y que la generalidad de sus consumidores, por su agradable gusto al paladar más delicado en justa recompensa, la han denominado con el significativo título de

RICA PASTA DE MANZANA

Muchas y muy distinguidas eminencias Médicas la recomiendan por poseer todas las virtudes medicinales que por su composición la corresponde y que la hacen un excelente alimento para las personas débiles.

RON LACUBANA de Oznerol Lan-reb.

Único depósito en Salamanca: Comercio de ultramarinos de Santiago Brusi, calle de San Pablo, n.º 14.

A NUESTROS LECTORES

No usar anteojos de cristal artificial porque queman y debilitan la vista, según dictamen de los más afortunados doctores y oculistas de todos los países. Para que el público en general pueda proveerse de los anteojos roca de precisión, los verdaderos y únicos que conservan y mejoran la vista, damos a conocer que lo expende el acreditado óptico de Madrid, Arenal, 19 y 21, Mr. J. Dubosc. Para más garantía, dicho señor da sus cristales a prueba, y no siendo satisfactorios devuelve el dinero. Para que sus clientes puedan adquirir dichos anteojos, bastará escribir a dicho señor diciendo la edad que tiene la persona que ha de usarlos, si los ha usado alguna vez y cuánto tiempo hace, y si es miope ó presbita. Con esto bastará para recibir el grado exacto. Además Mr. J. Dubosc ha dejado en esta capital, como representante de su gran casa de Madrid, a D. Rafael Delgado, dueño del estanco de la calle del Prior, números 3 y 5, en donde su clientela puede dirigirse para encargos y reclamaciones, y en donde se entrega gratis el catálogo de la casa a quien lo solicite, el cual da instrucciones para la manera de tratar la vista.

J. DUBOSC

Arenal, 19 y 21, Madrid

Representante: Don R. Delgado, Prior, 3 y 5, Salamanca

Imp. de Calatrava, a cargo de L. Rodríguez

gamo, que averiguase y diese cuenta si en su jurisdicción, y particularmente en tal pueblo, se hallaba aquel individuo. El capitán, hechas las diligencias del modo que comprendió que debía practicarlas, remitió la respuesta negativa, la cual se dirigió a Milán para que el Residente véneto la diese a D. Gonzalo.

No faltaban curiosos que desearan saber de Bartolo, por qué motivo no estaba ya allí aquel joven, y dónde había ido. A la primera pregunta respondía: «No sé; ha desaparecido»; pero para despachar a los más pesados, sin excitar sospechas, halló el modo de regalar ya a unos, ya a otros, las noticias que hemos referido, dándolas siempre como cosas inciertas, que él mismo había oído sin fundamento seguro.

Pero cuando a Bartolo se le hizo la pregunta por parte del Cardenal, sin nombrarle, con cierto aparato de importancia y misterio, dando a entender que era por encargo de un gran personaje, se escamó no poco, y no sólo creyó conveniente no separarse de su modo de responder, sino que tratándose de un sujeto de tal importancia, ensartó de una vez todas las noticias que en diversas ocasiones había difundido una por una.

Inés pudiese tener noticia de Lorenzo, é inútiles fueron cuantas diligencias hizo para proporcionárselas.

Ni era ella la sola que trabajaba inútilmente con semejante objeto. El cardenal Borromeo, que no por cumplimiento había ofrecido informarse del paradero de aquel desgraciado, escribió inmediatamente para averiguarlo. Llegado a Milán, recibió contestación en que le decían que nada se sabía de aquel individuo; que efectivamente había permanecido algún tiempo en aquel pueblo, en que nada dió que decir; pero que una mañana había desaparecido de improviso, y que un pariente suyo en cuya casa vivió, ignoraba lo que le había sucedido, no pudiendo sino repetir ciertas noticias vagas y contradictorias, como, por ejemplo, que se había alistado para Levante, que había pasado a Alemania, que se había ahogado al vadear un río, con otras no menos contradictorias. Añadían en la carta, que estarían a la mira por si pudiesen adquirir noticias más fundadas, en cuyo caso las comunicarían sin pérdida de tiempo a su ilustrísima.

Más adelante se divulgaron también estas

FERRO SELTZ PRIVILEGIO POR 20 AÑOS. Folletos con certificaciones de eminencias médicas y químicas, se dan a quien los pida.

SALIDA Y ENTRADA DE TRENES EN SALAMANCA

LINEA PORTUGUESA
Tren núm. 6 miato
Llega de Ciudad-Rodrigo a las 9:54 mañana.
Tren núm. 5 miato
Sale para Ciudad-Rodrigo a las 4:25 tarde.

LINEA DEL OESTE
Tren correo núm. 102
Llega de Plasencia a las 9:31 mañana.
Sale para Astorga a las 10:20
Tren correo núm. 101
Llega de Astorga a las 4:23 tarde.
Sale para Plasencia a las 5:03 id.
Tren miato
Llega de Plasencia a las 9:45 noche.
Sale para Astorga a las 10:10 noche.
Tren miato
Llega de Astorga a las 4:30 mañana.
Sale para Plasencia a las 5:08 de la mañana.

Corresponsal en París para anuncios y reclamos: Monsieur A Lorette, Director de la Societé Mutuelle de Publicité, 61 Rue Caumartin

GRANDES ALMACENES DE NOVEDADES **Luis HUEBRA**

MOBILIARIO ESCOLAR SAN PABLO 2 Y 4

- COMPUESTO DE**
- Una cama universal con gergón metálico.
 - Una mesa noche, tapa mármol, con servicio.
 - Un lavabo completo con palangana, cubo, jarro, jabonera y cepillera.
- PRECIO excepcional 85 pesetas**
-
- Armarios de nogal con luna de 1.^a á
 - Comedor completo, compuesto de un chinero con tapa mármol, una mesa con tres tablas y seis sillas cuero 1.^a
- Precio excepcional 115 P. 230 PS.**

Nuevas remesas de papeles pintados desde 25 cts. el rollo

Última **NOVEDAD** Máquinas de fotografía instantáneas **LE PATANT** 20 pesetas
Artículos de fotografía, papel y placas de la casa LUMIERE de Lyon.

ANTES DE ESTERAR ver los HULES y LINOLEUMS que se acaban de recibir. **PRECIOS BARATÍSIMOS.**

APARATOS PARA ALUMBRADO ELÉCTRICO
Últimos modelos, **FABRICACIÓN ESPAÑOLA**
Globos, pantallas y tulipanes desde 90 céntimos.
Estufas, caloríferos y chimeneas hierro y mármol. **COCINAS ECONOMICAS**

OBRAS QUE SE HALLAN DE VENTA

IMPRENTA DE CALAITRAVA

	Pesetas	Cts
Vida de San Juan de Sahagún, por el Excmo. Sr. Obispo de Salamanca.	8	>
Maria, Madre del Buen Consejo, por el mismo.	2	>
La Adoración al Sacramento, por el mismo.	1	50
La Determinismo.—La Antropología criminal jurídica y la libertad humana, por el mismo.	1	50
La Cientificomanía, por J. Domínguez Berrueta; un volumen de 204 páginas.	2	50
La Electrolisis, del mismo.	1	>
Idea de una generalización de la cantidad imaginaria, por el mismo.	1	>
Obras latinas de Fr. Luis de Leon: siete tomos de más de 500 páginas en 4. ^o mayor.	42	>
Obras del Beato Alonso de Orozco.—Vergel de Oración, Monte de Contemplación.	8	>
Memorial de Amor Santo.	8	>

LA BASÍLICA TERESIANA

Con licencia eclesiástica
Revista mensual consagrada á fomentar la devoción á Santa Teresa de Jesús y propagar el pensamiento del nuevo grandioso templo, que se alzará en Alba de Tormes, donde se venera el cuerpo incorrupto y el transverberado corazón del Serafín del Carmelo.
Se publica el día 15 de cada mes.
El precio de suscripción será el de 10 pesetas anuales.
Las suscripciones en la capital, pueden hacerse: en la imprenta de Calatrava ó en las oficinas del Palacio Episcopal. Fuera de Salamanca recibirán encargos de suscripciones todos los Sres. Delegados diocesanos, y en el extranjero las Comunidades de Carmelitas, do de las hubiere. En Madrid se reciben también suscripciones en las librerías de D. Fernando Fé, Carrera de San Jerónimo, 2; D. Nicolás Moya, Carretas, 8; D. Gregorio del Amo, Paz, 6; D. Enrique Hernández, Paz, 6.

ALEMANIA

NO MÁS DOLORS REUMÁTICOS
Por crónicos y rebeldes que sean nunca resisten al Bálamo antirreumático Alemán del Dr. Fritz Bado, conocido y acreditadísimo en toda Europa.
Exíjase siempre el preparado por dicho Doctor, cuyas etiquetas y precintos llevan su firma como garantía de legitimidad y seguridad de buen éxito.
FRASCO, 5 PESETAS
En Salamanca pídase en la Farmacia de D. Pablo Beltrán de Heredia.

TESORO

Lo constituye, y muy valioso, para los que padecen tercianas, cuartanas y demás formas de paludismo, el específico SIN RIVAL del doctor E. MORA. Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo, que dovolveré el importe de mi específico á todo el que demuestre en debida forma haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable.
Caja de 40 píldoras, DOS pesetas.
Único depósito para la venta de píldoras febrífugas del DR. MORA: almacén de drogas de D. Ignacio Santiago Fuentes, Corri- llo 22, Salamanca.

D. CARLOS ALBESSARD

CIRUJANO DENTISTA
Extracción de muelas y raigones, completamente sin dolor ni peligro alguno.
Dicho señor recibirá gustoso y agradecerá las visitas de cuantos médicos deseen presenciar el uso y aplicación de tan benéfico anestésico.
Especialidad en dentaduras artificiales
Dr. Blesco, núm. 3



PABLOS Y RODRIGUEZ

Isla de la Rua, núm. 1.^o, Salamanca
En esta casa, dedicada especialmente al ramo de 1.^a enseñanza, tiene además un abundante surtido de devocionarios y semanas santas, papel blanco de hilo, papel continuo, estuchera, sobres de todas clases y tamaños, cromos y tarjetas de felicitación, cartones y cartulinas, objetos de escritorio y de dibujo y todo lo concerniente al ramo de ibrería.

OBRAS DE TEXTO

RETÓRICA Y POÉTICA
POR **DON FRANCISCO JARRIN**
Canónigo Magistral de la Santa Basílica Catedral de Salamanca
adoptada en varios Institutos, Colegios, Seminarios y Comunidades religiosas

ESTÓMAGO

Su curación radical verdad se obtiene haciendo uso del
QUEZARAL DIGESTIVO del Dr. Carceller. Maravilloso remedio para curar todas las indisposiciones del estómago é intestinos, sean ó no dolorosas, pronto y radicalmente. Los enfermos que prueben una sola vez este prodigioso remedio, desechan todos los conocidos hasta el día, por muy en uso que estén. **Sorprenden sus resultados.** El enfermo crónico que su estómago no le admita más que leche, debe probarlo, comera bien y digerirá mejor. **Precio, 3 y 5 pesetas caja.** Farmacia de Santo Domingo, Preciados, 35, y García, Capellanes, 1, Madrid; Sres. Hijos de Villar y Pinto en Salamanca, y principales farmacias y droguerías de España.

EL CARMEN

LA MAZA DE ALBA.—SALAMANCA
Nueva fábrica de cerámica de construcción y ornamentación; productos refractarios pavimentos hidráulicos y depósito de cementos nacionales y extranjeros.

LITOGRAFIA ARTISTICA
A. PINTO
Plaza de la Cruz Verde, número 1.^o

SE FACILITAN APUNTES Y PROGRAMAS

CARAMELOS PECTORALES

DEL MÉDICO SALAS
Curan la bronquitis, tos, catarros, limpian de mucosidades el aparato respiratorio, tan bello tomando uno al acostarse y otro á la madrugada. De venta en Barcelona, Dr. Comasólla, calle del Carmen, 23, Farmacia.
Precio de la caja: 1 50 pesetas
En Salamanca: Sr. Fuentes, Plaza del Corriño, núm. 22

FUENTE DEL ESTÓMAGO

EN CALZADILLA DEL CAMPO
Agua sulfurada sódica-bicarbonatada azoada
El agua prodigiosa de esta Fuente, cura de un modo admirable los padecimientos del estómago, tales como la Dispepsia (digestion-s difíciles), Gastralgia (dolores de estómago) y cuantas afecciones del aparato digestivo sean curables, desde la simple Pirosis ó acedia, hasta la Úlcera gástrica.
Se vende en las Farmacias de Salamanca, á 60 céntimos de peseta la botella de 1/2 litro y á 75 la de 3/4 litro.

EL LABARO

Diario independiente
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Salamanca: un trimestre. 3'50 pesetas.
un año. 14 id.
Fuera de Salamanca un trimestre. 4 id.
un año. 16 id.
En el extranjero, un año. 25 id.
Teléfono 154.

Tren núm. 7
Llega de Peñaranda á las 9'42 mañana.
Tren núm. 8
Sale para Peñaranda á las 4'40 t.
Líneas combinadas de Medina y Frontera portuguesa
Tren núm. 2 correo
Llega de Portugal á las 9'53 noche.
Sale para Medina á las 10'8 id.
Tren núm. 1.^o correo
Llega de Medina á las 4'49 mañana.
Sale para Portugal á las 5,5 id.
Tren núm. 12 sud-expreso
Miércoles y sábados
Llega de Portugal á las 8'50 mañana.
Sale para Medina y París á las 8'58 idem.
Tren núm. 11 sud-expreso
Jueves y domingos
Llega de París y Medina á las 8'39 noche.
Sale para Portugal á las 8'45 id.
LÍNEA DE MEDINA
Tren núm. 3 miato
Sale á las 4'55 tarde.
Tren núm. 4 miato
Llega de Medina á las 8'19 mañana.

774 **LOS NOVIOS**
mismas voces en el territorio de Leco, y de consiguiente, llegaron á oídos de Inés. Hacía la pobre mujer todo lo posible para apurar la verdad; pero nada pudo adelantar sino el *dicen*, que aun en el día basta para asegurar muchas cosas. A veces apenas le daba alguno una noticia, cuando llegaba otro desmientón. dola, ó dándole una en contrario; pero todo eran cuentos, y el hecho verdadero fué el siguiente:
El gobernador de Milán, capitán general de Italia, D. Gonzalo Fernández de Córdoba, se quejó al Residente de Venecia en Milán, de que se diese asilo en el territorio de Bérgamo á un bandolero, ladrón público, excitador de muertes y saqueos, el pregonado Lorenzo Tramallino, que, hallándose en manos de la justicia, había provocado un motín para escaparse. Contestó el residente que nada sabía, pero que escribiría á Venecia para dar á su excelencia la explicación conveniente.
El gobierno de Venecia tenia por máxima el fomentar y promover la inclinación de los milaneses trabajadores en seda á trasladarse al territorio de Bérgamo, para lo cual procuraba que encontrasen allí muchas ventajas,

775 **FOLLETÍN DE «EL LABARO»**
especialmente la seguridad personal, que es la primera de todas, y sin la cual de nada sirven las demás. Como entre dos litigantes ricos siempre saca rasa, aunque sea poca, el tercero en discordia, avisaron á Bartolo en confianza (no se sabe quién) de que Lorenzo no estaba bien allí, y que convendría por prudencia que se marchase á otra fábrica, mudando también de nombre por algún tiempo. Comprendió Bartolo el enigma, y sin pedir más explicaciones, se lo descifró á su primo, le metió en una calesa, y le condujo á una nueva fábrica distante unas quince millas, en donde, bajo el nombre de Antonio Revuelta, le presentó al dueño, que también era milanés y conocido suyo. Este, aunque los tiempos eran malos, no puso dificultad en admitir á un hiliandero que le recomendaba, como hábil y honrado, un hombre de bien, inteligente en el oficio. En la prueba no tuvo que arrepentirse de haber adquirido aquel operario, aunque al principio le pareció algo atolondrado, porque cuando llamaban á Antonio las más veces no respondía.
Poco después se mandó en Venecia sin grande empeño al Capitán de justicia de Bérgamo

